

Patriciul

COTIDIAN DE MIJLOC ÎN PATRIOTICA ROMÂNIA

Redacția și administrația
Arad Str. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 16-80 Adm. 16-92

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar 72.500
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați lei 10.000
St. întreprinderi ... 35.000

... în corpul ziarului:

... urma dispozițiilor d-lui
ministru Patrascanu primele
30 vagoane lezane pentru
institutiile și școli au sosit la
Arad

... primăria pune la dispoziție
terenurile necesare

... veravul elen nu admite in-
trarea delegației ancheta-
toarea jugoslave în Grecia

... urșatul orașului de zăpadă
se impune imediat

... semnificatia unei vizite

Stefan I. Simon

... zilele acestea, d. profesor universi-
tății Lucrețiu Patrascanu, ministru al
educației românești și deputat de Arad,
vizitat orașul și câteva comune
înconjurătoare. Aceasta este o dovadă că
liber al de poporul român,
grecu de 19 Noiembrie a anului trecut
tara noastră important membru este
d. profesor Lucrețiu Patrascanu. O
măsură ce masele populare i-au acordat
și bătălia, i-a pus în mână frâiele
stărilor, făcând destinele acestui popor, nu
se înșirăsează de aceste mase, ci
de masele populare, să se cu-
minteze durerea, neacuzările și nenin-

D. Marsall a avut o întrevedere cu d. Novikov ambasadorul U.R.S.S.-ului la Washington

Președintele Truman pleacă în Mexico

WASHINGTON. Corespondenții
de presă anunță dela Casa Albă că
în cursul zilei de ieri, după întreve-
derea care a avut loc între d. Mar-
shall, ministrul de externe al Sta-
telor Unite și d. Austin, reprezen-
tantul Americii în Consiliul de Se-
curitate, un purtător de cuvânt al
guvernului a declarat că, înainte de
întocmirea planului de dezarmare
generală să se interzică utilizarea
energiei atomice în scopuri de răz-
boiu.

de externe d. Novikov a declarat că
întrevederea și convorbirile au de-
curs întocmai cum erau de așteptat
în spiritul cel mai amical și în no-
ta prieteniei dintre cele două state.
În legătură cu cele ce s'au discutat
d. Novikov n'a declarat nimic re-
prezentanților presei.

sedintele Truman în cursul acestei
săptămâni, va pleca în Mexico, un-
de va avea o întrevedere cu preșe-
dintele republicii.

Corespondenții de presă anun-
ță că d. Peterson, secretarul de
stat la departamentul de război
a declarat că, pericolul unui
războiu va dispărea imediat da-
că în toate statele din lume se
va reintroduce libertatea presei
și cuvântului.

NEW-YORK. Postul de radio
„Vocea Americii” a declarat că pre-

Desbaterile litigiului anglo-albanez au fost amânate din nou

NEW-YORK. — Consiliul de Securi-
tate al Organizației Națiunilor Unite
s'a întrunit în cursul zilei de Miercuri
într-o ședință pentru a examina și des-
bata plângerea Marelui Britanii prezen-
țată de d. Caddogan, cu privire la mi-
narea canalului Korfu de către Alba-
nia.

măko delegatul Uniunii Sovietice a co-
municat că desbaterile s'au amânate până
la sositul la New-York a delegatului
Albaniei.

D. Caddogan, reprezentantul Marelui
Britanii a consimțit ca desbaterile să
înceapă numai după ce toți delegații
interesati vor sosi la New-York.

După deschiderea ședinței, d. Gro-

Dece a vândut CAPS.-ul cantități însemnate de lemne la particulari

În timp ce instituțiile publice și economatele rămăneau neaprovizionate

Cu ocazia conferinței care s'a ți-
nut sub președinția d-lui ministru
Lucrețiu Patrascanu, s'a desfășurat
o scenă interesantă, care aruncă lu-
mină asupra felului cum a înțeles
și cum înțelege CAPS-ul să apro-
vizioneze instituțiile din Arad.

lemne.
D. prof. Vasile Suciu, directorul
Liceului Comercial de Băeți, ară-
tând situația în care se sbat școlile,
i-a pus atunci dlui director Moga
următoarea întrebare:
— Să-mi explice d. director al
CAPS-ului, care este motivul că
școlile din Arad, cu toate că au
plătit încă în cursul verii costul
lemnelor, până în prezent au pri-
mit numai o infimă parte a lemne-
lor comandate?

Există însă la Arad și școli, care
nu dispun deloc de lemne.
Până când instituțiile publice și
economatele lupă cu cele mai
mari greutăți în ceence primește
lemnele de foc, CAPS-ul a avut
cantități destul de însemnate pe
care să le vândă unor particu-
lari. Astfel dela Ocolul Silvic
Gurahont s'au furnizat firmei
„Osanul” din București peste
3100 de metri steri de lemne,
cecece echivalență cu 150 vagoa-
ne, iar firma Mozeș Stefan din
Siria a primit 1200 metri steri,
deci 60 vagoane lemne dela Băr-
zava.

La această conferință, d. Moga,
directorul CAPS-ului din Arad, a
arătat că greutățile furnizării lem-
nelor provin din lipsa de vagoane,
CAPS-ul îngrijindu-se din timp ca
la stațiile de îmbarcare să fie în
permanentă cantități suficiente de

Răspunsul a fost: lipsa de va-
goane.
— Să-mi indice d. director al
CAPS-ului stațiile unde există
lemne — a spus d. director Su-
ciu — și de restul să n'arbă gri-
je. Noi ne îngrijim ca naveta
necesară să ajungă la timp în
aceste gări.

Sunt cantități care contează, când
spitale și școli rămân nelocalzite
din cauza lipsei de lemne de foc.
Se știe că în multe cazuri a in-
tervenit și lipsa de vagoane. Însă
independent de acest fapt, CAPS-
ul trebuie să știe că primează insti-
tuțiile publice și economatele și
numai după satisfacerea acestora
are dreptul de a livra particulari-
lor. Dacă au existat vagoane și
lemne pentru particulari, au tre-
buit să existe și pentru instituții și
economate.

puț de luptă 200 morți și câteva
suferințe de răniți.
Postul de radio Paris a anunțat că
după aprecierile făcute de către coman-
damentul francez din Saigon, în pre-
zent peste 500 de francezi civili se află
în mâinile vietnamienilor.

La aceasta somatie, d. director
Suciu n'a primit nicio un răspuns
concret și ca urmare d. ministru
Patrascanu a ordonat o anchetă
pentru a se stabili cine sunt vino-
vați că Aradul a rămas neaprove-
zionat cu lemne.
Pentru a demonstra situația din
școli, amintim că la liceul Moise
Nicoară în cl. VIII-a, jumătate din
elevii lipsesc, pentru că s'au îmbol-
năvît din cauza frîgului. În clasele
inferioare situația e și mai tristă.
Din cauza lipsei de lemne clasele
sunt încălzite în general timp de o

Dealții, ca o măsură imediată,
au fost trimise — în urma dispo-
ziției dlui ministru Patrascanu —
două navete atât pe valea Mureșu-
lui, cât și pe Valea Crișului, pen-
tru a aduce la Arad lemnele care
se află de prezent în gări.

PARIS. — Postul de radio Paris
a anunțat că în cursul zilei de ieri a
sosit în portul Marsilia primul vas
cu răniți francezi aduși din Indochi-
na. Aceștia au luat parte la luptele
din jurul orașului Haug.

uptele din Indochina s'au extins și în Sudul țării

... multe garnizoane franceze încercuite și izolate

SAIGON. — Corespondenții de presă
anunță că rebeliunea din Indochina ia
portii tot mai mari. După cum se
știe, în ultimele zile răscola s'a
extins și asupra regiunilor din Sud.
Corespondenții agenției Reuters
anunță că trupele vietnamiene din
sud au impresurat și izolat mai
multe garnizoane mici franceze. Un
general care a fost deslănțuit
către trupele vietnamiene contra
școlii Hanoi a fost respins de
trupele franceze după lupte înverșu-
rate. Vietnamienii au lăsat pe câmp

(Continuare în pag. 4-a)

**— Spectacole —
Cinema**

Reprezentatiile încep la ora 13.

ARO:
ULTIMA NOAPTE, film francez

Corso:
INTRE DOI BARBATI, cu Ioan Benetti.

Forum:
FLOAREA DE PIATRA, film sovietic.

oyai:
FLOAREA DE PIATRA, film sovietic

Savoy:
SONATA PRIMAVERII, cu Szörenyi Eva

Urania:
ULTIMUL CANTEC, cu Javor Pal

TEATRU

RASCOALA

Azi, Joi, 30 Ianuarie orele 18, secția română a Teatrului Popular din Arad, prezintă publicului arădan fragmente din viața țărănimii române, puternica dramă socială „Răscoala din 1907”.

Garantăm reușita acestui spectacol. Sala bine încălzită.

„BARBATUL NOSTRU”

Cel mai aplaudat cuplu al Capitalei, Tanzi Căpățână și Mircea Septhici, prezintă Sâmbătă, 1 Februarie, orele 21, pe scena arădană marele triumf al teatrului Atlantic, „Barbatul nostru”.

Biletele la agenția Europa.

„MITICA POPESCU”

Spirituala comedie, „Mitica Popescu”, piesa care s'a jucat în Capitală anul stagiunii consecutive, va fi prezentată publicului arădan, Luni, 8 Februarie, orele 21. În distribuție sunt cei mai buni comici ai Teatrului Național: Niky Atanasiu, Al. I. Ghibericon, Eugenia Marian, S. Holban, Al. Amigdalis, Al. Demetriad, S. Stoiceanu și C. Morțun.

Directia de scenă o are însăși autorul d. Camil Petrescu. La orele 15, matineu pentru școlari.

Intrarea generală la matineu 10 mii lei.

Biletele la agenția Hies.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 Dum, 10,30

Azi:
JAVOR PAL, SARDY JANOS
SIMOR ERZSI în

Ultimul cântec
Cassa deschisă de la 10 dimineata.

Cinema ARO
Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineata la orele 11 matinen.

De mâine un film exceptional:
ANE NEAGLE, RAY MILAND

IRENE

Azi, ultima zi:
ULTIMA NOAPTE

Citiți și răspândiți
Ziarul „Patriotul”

Azi la

orele 18

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMESTE până la orele 18. Un cuvânt Lei 600.—, minimum 10 cuvinte, plătit anticipat. Prin telefon nu se primesc anunțuri. — PENTRU CERERI DE SERVICIU 50 LA SUTA REDUCERE.

CUTAM UN DISTRIBUTOR și doi achizitori pentru ziar. Adresați la administrația ziarului.

CURS NOU de dactilografic, contabilitate dela 1 Februarie. „PAL-LAS”, Coșbuc 1. 321

SE CAUTA de urgență profesor sau profesoară de limba engleză, care cunoaște la perfecție și limba rusă. Adresa la ziar. 123

CASA DE VANZARE la Pâncota, vis-a-vis cu școala primară de stat colț sub No. 350. Informații la proprietar: Karabin Carol Arad, Str. Sincal 13, telefon 24-37. 323

PIERDUT Bul. Bir. Populației, numele Szalay Aurelia. Găsitorni să depeie la Vasile Goldia 6, compactoria Földes, contra recompensă. Contrar declar nul. 332

CAUT femei de încredere la toate, care stio bine găti. Etate 35-40 ani. Iepciu, Bdul Carol 6. 139

COMISIONAR LA BUCURESTI în fiecare Duminecă. Primim încredințare până Sâmbătă, orele 18. „OLYMPIKON” birou volaj, reprezentanța „MONDIAL” informațiuni, ARAD, Băștianu 2-4. Telefon 26-49. 141

UZINELE ASTRA Arad angajează imediat 3 stenodactilografe sau dactilografe cu practica de cel puțin 2 ani și cu cunoștințe în lucrările de birou. 145

POSED prăvălie de alimenta, cantăscelat cu circa 25.000.000 lei. Dau muncă cinștii. Rog adresa la ziar. 346

CUMPAR aparate de radio cu sau fără lămpi, aparate fotografice, mașini de scris și cusut, motoare electrice. Comisional. Eminescu R. 326

CUMPAR aparate de radio la Magaziul electrotehnic și Radio. Arad, str. Mărășești 6. Propr. Pavlicsko Eugen. 335

LOCUINTA cu 2 camere și baie asprelta. Adresa: Grigorie Comsa 11, ap. 1. 337

DE VANZARE o căptușeală de blană nutria veritabilă. Băncăria Clonda, Reg. Maria 4. 338

CUMPARAM cauciucuri pline pentru camion. Industria Oxigenului Arad, Telefon 15-77. 339

BUNDA lungă bărbătească cu blană de oaie, 2 pelerine de blană albă și jucării de vânzare. Adresa la ziar. 340

DACTILOGRAFA perfectă se cunoscă lucrări de birou cantă Apărarea Patriotică, Bdul Regina Maria 8. De preferință stenodactilografă. 342

SCHIMB cameră modern mobilată cu o cameră goală, bucatărie și baie. Adresa la ziar. 352

IN ZIUA DE 20 DECEMBRIE 1946 s'a pierdut din biroul Electrotehnic autorizat Drafta Nicolae Arad, Bdul Regina Mamă Elena 19 un facturier Nr. 634-III 1946 și alte acte. Le declar nule și fără valoare în mâinile oricui s'ar găsi. 353

PERSONA de încredere preia cu începere dela 1 Februarie zilnic comerțoane (bani, scrisori și pachete) pentru Timișoara. Telefon 2739. 354

MASINA de gris și sită radiată de vânzare. Telefon 19-83. 342

CAUT fată lângă copil sau la toate. Cantacuzino 40. 349

CUMPAR motor 6-8 cai putere. Adresa: Lugojan Roman Săvârșiu. 350

CAUT serviciu fată în casă cu acte în regulă. Telefon 1696. 351

CUMPAR utilaj rutier. Soc. Luceo, Str. Câmpicavru 7, București. 347

PIERDUT pe numele de Marianciuc Dicășie carnet dela cooperativa Pingarilor. Declar nul în mâna oricui s'ar afla. 345

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 4.30, 6, 7.30, Dum. și sârb. matineu la orele 11.30.

Azi, un film din seria de aur a filmelor maghiare
Fest — Muzică — Dragoste

Sonata primăverii
cu SZÖRENYI EVA — URAY TIVADAR — BENKŐ GYULA. Numuritoare melodii de BEETHOVEN

Cassa deschisă dela orele 11 s. m.

Cinema ROYAL | **Cinema FORUM**
Tel. 19-33. Repr. orele 3, 5 și 7. | Tel. 20-10. Repr.: 3.15, 5.15 și 7.15

Căștigătorul „MARELUI PREMIU” la concursul de filme din Cannes.

Floarea de piatră
Miracolul filmului colorat.

Cinema CORSO Tel. 22-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

O nouă și magistrală realizare americană:

Intre doi bărbați
cu JOAN BENETT și GEORGE RAFT

TEATRUL POPORULUI — SECȚIA ROMANA
Prezintă puternica dramă
„RASCOALA DIN 1907”
Intrarea lei 3000. — pentru sindicalisti

Sport

GRUPAREA ITA CAUTA PENTRU ECHIPA DE FOOTBALL

Gruparea Poli-Sportivă IFA face cunoscut tuturor din Arad următoarele:

Gruparea sindicală IFA a jst pe unul dintre cei mai b trenori din țară, pe d. STEIN PETRE, cu scopul de a și neret pentru gruparea de IFA, cum și pentru întreaga resorțul de football.

Sindicatul IFA dă prilej tinerilor din Arad care dor fi membrii activi pe teren ca mai târziu să devină și gajat al acestei fabrici.

Condițiunile sunt:

1. Să nu fie legifinat la grupare din țară și dacă este extrădat în mod oficial de grupare.
2. Limita vârstei 12-18 ani.
3. Certificat medical dela fabricel.
4. Invoiala părintelui sau re lui copilului.
5. 2 fotografii 6x9 (dacă și face gruparea).
6. Actul de naștere.

CAND ÎNCEPE DIVIZIUNEA NATIONALĂ?

BUCURESTI. Campionet primăvară a Diviziei Naționale preocupă cercurile oficiale ve din Capitală. Nu se știe că din cauza greutăților Divi și B vor fi reluate.

Cercurile autorizate din lă declară ca în cazul când A și B vor fi reluate prime niri vor avea loc la data de tie, respectiv 23 Februarie.

După cum se comunică, o fie a OSP-ului din București intervenit ne lângă direcționei rală a căilor ferate române a se obține pentru echinele ball o reducere de 75 la CFR.

Cum se vede ferurile de de football depun toate efo pentru a asigura footballul dituni cât mai favorabile.

OSP Liza de gimnast vîră toti membrii a lua parte dinta ce va avea loc Vineri nuară a. e., orele 5.30, în ed Primăriei, biroul OSP.

S'a deschis RESTAURANT
Centrista I. O. U
Profr. URȘO'U AUGU
Strada Episcopui Radu

Farmaciile de serviu
In noaptea de Joi spre sunt de serviciu următoare macli:
FRIEDMANN în bdul Maria
NIEDERMAIER palatul TUDÔS, Micăblaca.

Vinuri de calitate super și tot felul de bănturi toase găsiți la depozita vinuri și fabrica de
CRISTA
Greceanu Nr. 21. Tel. 3
Proprietar: PETRE

Biletele la Age
Progresul la ad
nistrăția ziar
Patriotul și la c
Teatrului

Amăntă seara la 8 va avea loc **Balul cuprogram al Fabricii Albu** In sala hotelul Central in favo- rea regiunilor bantuite de seceta

capsule „Galba” pen- tu crescătorii de oi

conformitate cu adresa Came- Agricole din Arad Nr. 10.587— se aduce la cunoştinţa tuturor crescătorilor, crescători de oi, să se procure prin Serviciul Veterinar Judeţean, în clădirea Prefec- turii Arad, capsule „Galba”, contra- rării gâlbezei, la preţul de lei bucata.

IMPARI!

Bibliotecii cu cărţi şi note muzicale, maşini de scris, gramofone şi orice fel de instrumente muzicale.

„LIBRO”

Bdul Reg. Maria 12. 142

F. A. R.-ul în ajuto- rul infometaiilor

Comitetul Femeilor Antifasciste, din Arad, aranjează în seară vi- de 1 Februarie, în saloanele re- staurantului Palace, un bal, la care să participe toţi simpatizanţii de a parte. Evenimentul va fi destinat pentru promovarea regiunilor lovite de se- ceta de primul rang.

lipsă de combustibil

MAILE SIMAY
divizoriu sunt închise

TRUL DE OCROTIREA CO- LILOR ARAD, Str. V. Babeş, 31 are 3 posturi vacante pentru funcţionarii de serviciu cu întreţinere completă şi salariu de Stat, cu drept la pensie. Posturile se pot aplica pe data de 1 Februarie 1947. Idem un post de soră in- firmieră, absolventă a unei şcoli de infirmiere, deasemenea cu întreţinere completă în Institut. Candidaţii se pot prezenta zil- nic la ora 8-14.

Programul de radio

Azi, Joi 30 Ianuarie
Radio România şi Radio Buc. 7.00 Jurnal, muzica dimineţii, Radio 7.30 Emisiune în limba maghia. Radio Buc. 7.30 Continuarea muzi- cii dimineţii, Radio Rom. şi Radio 8.00 Muzică variată uşoară, 13.00 de apelor Dunării, concert de 13.30 Orchestra Dumitrescu Cor- bea, 14.00 Radio Jurnal, 14.17 Revista 14.20 Carnetul unui bucureştean Continuarea programului or- chestrii Dumitrescu Corbea, 14.57 Bu- c. meteorologic, 18.00 Deschiderea săptămânii, muzică populară românească, Ora pentru cei mici, Radio Rom. Emisiune în limba maghiară, Ra- dio Buc. 19.00 Carnet cultural — Re- v. revistei de Ion Mihăilescu, Ra- dio Rom. şi Radio Buc. 19.30 Univer- sităţii, 20.00 Radio Jurnal, 20.10 de presei, 20.15 Transmisiune dela- tiva Română, concertul simfonic al acestei radio dirij. de Theodor Ro- man, solistă Irena Lăzărescu-pian. muzică — scriitorii noştri — lectură Serghei, 22.00 Radio Jurnal, 22.17 în limba rusă, 22.22 Buletin spor- tiv, 23.00 Muzică populară sovietică, Muzică variată uşoară, 23.30 Ra- dio Jurnal, 23.35 Continuarea muzicii uşoare.

Primăria pune la dispoziţie terenurile necesare înfiinţării de noi întreprin- dări la Arad

La urma dispoziţiilor pe care le are din partea Ministerului de Interne, Primăria Municipiului Arad face ca- noscunţea celor interesaţi următoarele:

Terenurile virane de care dispune Primăria, vor fi acordate în viitor nu- mal acelor persoane care se obligă ca în schimbul dreptului de proprietate să edifice pe aceste locuri o întreprin- dere de orice natură.

Ca atare, toţi acei cetăţeni ai oraşului nostru care dispun de capita- lul necesar înfiinţării unei întreprin- dări, vor adresa Primăriei o cerere în

care vor cere scopul pentru care vo- lieră o anumită suprafaţă de teren, după care Primăria va indica terenul corespunzător.

Prin această dispoziţie, se urmă- reşte creşterea de nouă industrii în ora- şul nostru şi odată cu aceasta ridicarea din punct de vedere economic al ţării a oraşului cât şi a judeţului Arad.

Până acum primăria a primit câteva cereri în acest sens din partea unor in- dustrişti, cereri care urmează a fi su- puse consiliului politic municipal pen- tru a decide asupra lor.

Curăţatul oraşului de zăpadă se impune imediat

Am arătat în numărul nostru de ieri că d. primar Pălincăş a dat dispozi- ţiuni serviciului salubrităţii Municipi- ului de a trece imediat la curăţatul ză- pezii. Numărul trăsuriilor de care dis- pune Primăria este însă cu totul insu- ficient. S'a decis ca cetăţenii care n'au făcut declaraţii de răscumpărare a zi- lor de muncă să fie folosiţi la străn- sul zăpezii, iar acei care dispun de ve- hicole, la curăţatul acestuia.

Se s'a întâmplat însă? Atunci când însărcinaţii Primăriei au făcut cunoscut acestor cetăţeni că trebuie să iasă la muncă, aceştia au preferat să schite sumele necesitate drept răscumpărare şi în plus amenda de 50 mii lei.

Totuşi, zăpada de pe străzi trebuie

curăţată. Credem că dacă Primăria va face un apel la întreprinderile din ora- şul nostru care dispun de camioane a- cestea se vor declara gata să pună la dispoziţie pentru 3-4 zile camioanele lor. În acelaşi timp, să se facă un apel la comandamentul garnizoanei care dis- pune de câteva căruţe.

Să fie angajate trăsuriile locuitorilor din cartiere şi folosite la curăţatul ză- pezii. Pentru această căruşie, locuitorii să fie plătiţi din sumele strânse.

O măsură trebuie găsită în orice caz şi aplicată imediat. În primul rând în străzile cele mai înguste, cum sunt E. minescu, Brăbanu şi Meşianu, unde circulaţia este extrem de anevoioasă.

Populaţia Aradului apelează la d. general Talpeş ca

Cei 60 de ostaşi să fie ţinuţi în slujba pazei publice până la 1 Martie

Întărirea şi asigurarea pazei publice în timpul nopţii pe întreg cuprinsul o- raşului Arad, a preocupat în ultimul timp toate autorităţile competente.

S'au căutat diferite soluţii ca bunu- rile necesare să fie la adăpost şi rău- făcătorii să fie puşi în imposibilitate de a opera.

Fără de această situaţie, d. general Talpeş Constantin, comandantul Divi- ziei 1-a Cavalerie, a arătat o largă în- ţelegere.

Astfel, pe la mijlocul lunii Ianuarie, d. general Talpeş pentru întărirea pa- zii publice în timpul nopţii, a pus la dispoziţie un număr de 60 ostaşi, care

între altele, împreună cu organele poli- ţiei şi ale Gărzilor cetăţeneşti, au pa- trulat împărţiţi în echipe, pe străzile oraşului şi cartierelor în timpul nopţii. Rezultatul a fost că se poate de ofi- cial. La 1 Februarie însă pentru cei 60 de ostaşi expiră termenul în care au fost puşi la dispoziţie. Opi nopţile continue să fie încă lungi şi întune- coase şi de aceea populaţia oraşului A- rad face apel la înţelegerea d. lui gene- ral Talpeş ca aceşti 60 de ostaşi să fie ţinuţi în slujba pazei publice în timpul celor puţin până la sfârşitul lunii Fe- bruarie.

Giocuri sângeroase în Egipt între poliţie şi studenţi

CAIRO. — Corespondenţii de presă anunţă că Seicul Abdul Yejun secreta- rul general al Universităţii religioase musulmane El Azhar, voind să intervi- nă pentru a calma un conflict între studenţii acestei instituţii şi poliţie, a fost violent lovit de către poliţie.

Rănit la cap şi la mâini, secul s'a prăbuşit fără cunoştinţă fiind apoi transportat la domiciliul său. În urma acestui incident, rectorul Universităţii s'a prezentat primului ministru pentru a protesta. După cum se comunică, studenţii şi profesorii Universităţii religioase din

Cairo şi ai instituţiilor religioase din Alexandria au declarat grevă. Guvernul a hotărât să prezinte scuze oficiale direcţiunii Universităţii şi a trimis pe guvernatorul oraşului Cairo să prezinte scuze secului Abdul Yejun.

„Universal-Transport”
Glodeanu Alexandru
Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41.
1292

În atenţia noştilor cultivatori de orez

Înştiinţăm pe toţi cultivatorii de orez din raza jud. Arad care vor să în- fiinţeze noi orezării, a anunţa Came- rei Agricole Arad, suprafeţele pe care vor să se cultive şi locul unde vor să înfiinţeze aceste orezării, precum şi dacă au sau nu sârână necesară.

Camera Agricolă Arad

Speculanţi cu sare capturaţi

Organele Biroului Judiciar au cap- turat o bandă care se ocupa cu vanza- rea de sare la preţ de speculă. Din a- cestă bandă fac parte comerciantul Markus Maximilian din Piaţa Avram Iancu care se ocupa cu găsierea cum- părătorilor, volajorul Török Geza, din str. Kogălniceanu 10, proprietarul de drept al sării, Sarea a fost depozitată la comerciantul de coloniale Colta A- loişiu din str. Saguna 164.

Această bandă de speculanţi vindea sarea numai persoanelor străine de ju- deţul nostru la preţul de 5000-5500 lei kg. La magazia comerciantului Col- ta, s'a găsit cantitatea de 7900 kg. sare, care a şi fost blocată. Deasemenea s'a dovedit că banda a mai vândut 2500 kg. sare la preţul sursamintii.

Concurs internaţio- nal de coafură

În ziua de 9 Februarie 1947 la Bu- dapesta va avea loc un concurs inter- naţional de coafură. Vor participa mai multe ţări din Europa.

Din România vor lua parte la acest concurs coafori din oraşele: Arad, Cluj şi Bucureşti.

Aradul va fi reprezentat prin d. Szegő Nicolae. Se vor acorda premii de mare valoare.

La concurs vor participa şi oficiali- tăţi de vază din ţările Europei.

În atenţia tuturor gru- părilor sportive sin- dicaliste!

În conformitate cu hotărîrea Comi- siei Locale din Ianuarie 1947, se face cunoscut tuturor grupărilor sportive sindicale că este cu desăvârşite înte- zis a se practica jocul de noroc pe banii de orice natură, în localurile care aparţin cluburilor sportive, oriunde ar fi ele.

Ordinile în această privinţă sunt foarte stricte, iar neconformarea ată- ge după sine suspendarea grupării şi chiar radierea ei.

Un concert pentru co- memorarea morţii compozitorului Schubert

Duminecă, 2 Februarie, orele 11 a. m. va avea loc în sediul Sindicatului Functionarilor Particulari din str. Horia Nr. 2 un concert în cadrul ciclului de concerte şi con- ferinţe pe care sindicatul îl organi- zează în vederea ridicării nivelului cultural al membrilor săi. Concertul va fi totodată o comemorare a compozitorului Schubert, coincizând data concertului cu data morţii sale. La executarea operelor sale cele mai populare vor contribui d-nea: Steinfeld Marta, Kabdebo Marianne, Löwy Eva, d. Bloch Rudolf şi alţii.

Balul U. F. A. R.-lui la 1 Februarie în Restaurantul „Palace”

Doi ani de luptă de Ion Damian

Doi ani au trecut de când în țara noastră a luat ființă marele stat muncitor al clasei muncitoare. Confederația Generală a Muncii, care n'au trecut doi ani obișnuși, după care în liniște se poate sărbători, și doi ani de luptă, doi ani de realizări.

Ne putem da seama cât de urgentă a putut fi lupta pentru câștigarea pas cu pas a drepturilor de care se bucură azi muncitorimea, dacă ne gândim că imediat după războiu, dușmanii muncitorimii au încercat să calce în picioare chiar și dreptul de organizare al muncitorimii.

Că luptă s'a aus apoi pentru câștigarea drepturilor politico-culturale a muncitorimii.

Pe lângă economic, Confederația Generală a Muncii a obținut deosebit de succes, făcând toate eforturile pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorimii, în această direcție un important succes al mișcării sindicale a fost realizarea contractelor colective de muncă care conștănesc o serie de drepturi pentru muncitorii organizați.

Toți în urma luptei organizate a muncitorimii, au luat în față și economatele, care au mențea de a aproviziona muncitorimii cu articolele și alimentele necesare la preț de cost. Dacă însă aceste economatele n'au ajuns a fi la înălțimea misiunii lor, au fost pentru că s'au făcut anumite greșeli și mai ales pentru că patronii nu au depus efortul necesar. Aceste lipsuri însă vor fi fără îndoielă înlăturate de noua lege a economatelor, lege pe care într-o sesiune a parlamentului democratic, d. Gheorghe Apostol, pe sedințele Confederației Generale a Muncii a cerut-o a fi votată neîntârziat.

În cei doi ani de luptă, Confederația Generală a Muncii s'a situat în fruntea luptei pentru o viață mai bună muncitorimii. Făcând bilanțul celor doi ani, ne putem da seama de marile realizări dar putem constata în același timp că s'au făcut și anumite greșeli. După doi ani de luptă însă, cu eforturile noi, cu o înaltă putere, ne putem porni la lichidarea acestora.

Dar dacă Confederația Generală a Muncii a fost aceea care a luptat pentru muncitorimii să se încadreze în toate drepturile, tot acesă for muncitorească este aceea care ține trează conștiința datoriei. Chiar de aceea, Confederația a pus un serios accent pe introducerea disciplinei în muncă.

Cu toate lipsurile — mici față de realizări — muncitorimea își dă seama că fără mișcarea sindicatelor revendicările sale nu puteau fi susținute.

Astăzi, marea masă a muncitorilor care în cei doi ani critici pentru țara noastră, au purtat tot greul pe umărul lor, așteaptă și de la celelalte categorii de cetățeni să și dea contribuția pentru redresarea economică și refacerea țării.

În aceste condiții sărbătorește azi muncitorimea română doi ani de existență a statului său major.

Angajații cooperativei Solidaritatea în ajutorul Inimataților

Cunoscând greutățile alimentare prin care trece populația Moldovei, angajații cooperativei Solidaritatea au înțeles să vină în ajutorul celor sărăcuți, contribuind cu suma de lei 1.140.045.

Această sumă a fost predată Sîndicatu Funcționarilor Particulari pentru a fi trimisă de urgență celor nevoiași.

In urma dispozițiilor dlui ministru Patrașcanu primele 30 vagoane lemne pentru institutii și școli au sosit la Arad

Petrol și sare pentru oraș și județ

Seriem în altă parte a acestui ziar că în urma intervențiilor dispozițiilor luate de către dl. ministru Lucrețiu Patrașcanu, organele CFR-ului au pus la dispoziție două navețe pentru transportul lemnului către institutiile, spitalele și școlile din orașul nostru.

S'au format astfel două navețe. Una de 30 vagoane și alta de 35 vagoane. Prima dintre aceste navețe, cele 30 vagoane, au sosit la Arad în cursul zilei de Marți. Lemnele au fost repartizate școlilor și spitalelor din orașul nostru. Celelalte lemne urmează să sosească în zilele acestea, pentru a fi distribuite tot institutiilor, școlilor și spitalelor care due lipsuri mari.

Amintim totodată că a sosit la Arad cantitatea de 11.000 kg. petrol care a fost repartizat de către Oficiul economic județean cu avizul Blocului Partidelor Democratice din Arad astfel: 4900 kg. plasei Hăl-magiu și 4000 kg. plasei Gurahouț. Restul petrolului rămâne la dispoziția Municipiului Arad. Cantitatea de 15 vagoane sare care a sosit, a și fost repartizată pe plase de către Oficiul economic județean cu avizul BPD-ului și distribuite populației din plășile respective sub controlul direct al dlui Belle Petre, președintele Blocului Partidelor Democratice din județul Arad.

Olanda este contra naționalizării industriei grele din Germania

Punctul de vedere cehoslovac va fi prezentat azi

LONDRA. — La ședința de ieri a adunării speciali ai marilor puteri a fost ascultată expunerea delegatului Olandei care s'a pronunțat contra naționalizării industriei grele germane declarând că prin centralizarea în mâinile noului stat german a întregii industrii grele, acesta ar constitui din nou un pericol pentru Europa.

În același timp, delegatul Olandei s'a declarat nemulțumit în numele guvernului său cu stabilirea frontierei dintre Germania și Olanda.

După cum comunică postul de radio Londra, cu ocazia ședinței viitoare va fi expus punctul de vedere al guvernului cehoslovac de către delegația cehă care a sosit la Londra în cursul săptămânii acesteia.

Guvernul elen nu admite intrarea delegației anchetatoare jugoslave în Grecia

BELGRAD. — Corespondenții de presă străini anunță din capitala Jugoslaviei că guvernul jugoslav a adresat o plângere secretariatului general al Organizației Națiunilor Unite, pentru faptul că delegația jugoslavă care urmează să ia parte la ancheta ordonată de ONU, în Grecia, încă până azi n'a primit viza de intrare în această țară.

deși cei 15 delegați jugoslavi se găsesc de o săptămână la punctul de frontieră fixat de către guvernul grec.

După cum se comunică locțiitorul secretariatului general al ONU, lui a trimis o telegramă guvernului grec prin care a cerut ca delegația jugoslavă să fie admisă de a intra imediat în Grecia.

În ultima fază a războiului înaltului comandament nazist a vrut să extermine pe toți prizonierii de războiu

a declarat Fritche fost locțiitor a lui Göbbels

FRANKFURT AM MAIN. Corespondenții postului de radio Londra a anunțat că Fritsche, fostul locțiitor al lui Göbbels, a declarat în fața Tribunalului de denazificare din Nürnberg că înainte de prăbușirea militară a Germaniei, înaltul comandament al forțelor armate naziste a studiat planul de exterminare a peste 40 mii de prizonieri aliați aviatori și parașutiști.

Fritsche a declarat că el a fost contra acestui plan care trebuia să fie o măsură de represalie pentru bombardamentele aliate deslănțuite contra orașelor germane. După cum declară Fritsche, el a fost pentru un schimb de prizonieri.

Fostul propagandist nazist a mai declarat că în ultimul timp, conducerea partidului și înaltul comandament și-au dat seama că războiul nu mai poate fi câștigat, dar naștii în frunte cu Hitler au sperat că vor putea obține o pace printr-o înțelegere politică cu aliații din Vest.

Informații

— PRIMĂRIA COMUNELOR CIRLA. Județul Bihor, plasa lin. Nr. 31—1947. Publicațiunea mării comunei Mocirla Bihorului zina de 15 Februarie 1947, orașul va ținea licitație publică în locul în pădurea comunei rului satului Secacu, pentru vânzarea materialului lemnos după următoarea: Lemn goron 125 fire, fag 175 fire, în valoare de 320 lei. Licitația se va ținea în conformitate cu disp. art. 88—110 din LCP și va fi în vigoare. Caietul de sarcini se poate vedea la primăria comunei Mocirla. În caz de nereușită a licitației se va ținea la 15 februarie 1947, orele 10, la același loc, făcându-se prin bună învoială. Căruța, la 19 Ianuarie 1947. Purice Anton. Notar: Vanda Man.

— ELEVELE CL. VIII-a ȘCOLII INDUSTRIALE DE LA C. DIN ARAD, organizează Săptămâna Culturală pe 1 Februarie, orele 15 în sala din Palatul președintelui unitii, Strada Muzică Nr. 7, etaj I, un cei din Muzică de jazz, bufet bine asortat. Oaspeții vor fi bine primii.

Semnificația unei vizite

(Urmare din pag. 1-a)

greutățile prin care trece azi țara noastră, care le are de îndămpnat guvernul nostru.

— „Să nu creadă, nimeni că România prevește nepăsător greutățile prin care trece țara. Guvernul își va face datoria pentru a învinge cu un câștig de vreme aceste greutăți care opun umerii țării. Și numai ajutorul al țărănilor, muncitorilor și intelectualilor ne va sprijini în munca noastră. Te va permite să ajungea cu mai multă ușurință la împlinirea scopurilor noastre, acela de a clădi o Românie liberă, liberă și fericită. — a declarat ministrul.

Într-adevăr, pentru că guvernul nostru poate face față greutăților prin care trece în urma evenimentelor pe care le cunoaștem cu toții, noi cei care avem datoria de a ajuta din toate părțile noastre, acolo la locul unde avem nevoie, prin munca și talenta noastră, pentru că numai așa putem depăși aceste greutăți, du-ne în același timp, nouă și țării noastre, un viitor mai bun.

Contribuabilii agricole vor fi scutiți de achita impozitului agricol până la 1 iunie

Ministerul Finanțelor prin nistrația financiară face cunoscute tuturor proprietarilor de terenuri agricole de orice categorie că vor achita în întregime debitul impozitului agricol stabilit pe cifră 1946, 1947 până la 1 iunie 1947, vor fi scutiți de majoritatea plății de întârziere primind la plată numai debitul simplu.

Se atrage atențiunea tuturor contribuabililor interesați în această cauză să se folosească de această ocazie și să-și achite impozitul agricol integral până la data menționată, avându-se în vedere că prin această fiecare proprietar de terenuri agricole poate beneficia de importante economii în ceea ce privește achitarea de întârziere a plății acestui impozit agricol.

Citiți și răspândiți PATRIOTUL